

加拿大安省政府正採取行動以解決學校教職員短缺問題

駐加拿大代表處教育組

加拿大安大略省教育廳長 Stephen Lecce 於 2022 年 1 月 10 日與安大略省教師聯合會 (Ontario Teachers' Federation; OTF) 就退休教職員可以增加近一倍的工作天數一事達成協議並發表了以下聲明：

“我們看到各行各業都出現了員工短缺的問題。早在 Omicron 新變種病毒侵襲安大略省之前，許多教育局已表示教職員的缺勤率很高。我們需要有足夠的教職員以持續提供即時遠距教學，這也是為什麼我們現在已經與安大略省教師聯合會達成協議，此份協議將提供數千名具教師資格的教育工作者投入教學工作以助保持學校安全並能持續開放。

安省教育廳正不斷地投入資源以改善各校環境，使其盡可能有完善的設備以保護學童健康及安全。我們以高標準超越公共衛生要求，為所有教職員提供 N95 口罩、加快所有教職員和幼教相關人員接種加強劑疫苗速度、開放部份學校做為疫苗接種診所，並持續改善安大略省各級學校的通風設備。這些種種措施都是教育廳面對新冠疫情防止學習中斷積極計畫的一部分。

為確保學校防疫安全及教學不中斷，安大略省已撥補 3.04 億經費以招聘 2,000 多名教職員，同時擴大成為教師候選人的機會，並將退休教師可工作天數增加近一倍。總之，這些具體行動將為更多具有教師資格的教育工作者提供任教機會，以確保學生的學習和安全。

安省教育廳正加強通風設備及僱用更多教職員工，包括數千名退休教師重新返回教職以補足空缺，我們正在幫助穩定勞動力市場，並同時確保學生身心健康及在學業方面能持續進步。”

目前，因生病請假或因防疫規定需在家隔離的人數不斷增加，多數教育局都有教職員短缺問題。根據 2021 年秋季報告，所有教育局臨時教師短缺人數預計達到 7,000 人：

- 近 40% 的教育局指出，多達 25% 的教師缺勤是由臨時教師填補的。
- 近 20% 的教育局指出，教師缺勤中有多達 50% 是由臨時教師填補的。

- 5%的教育局指出，他們必須使用安大略省教師學院（OCT）臨時證書來解決人員短缺問題。

根據安大略省政府與安大略省教師聯合會的協議，退休教師在公立學校系統中重新任教的天數將從 50 天臨時增加到 95 天。安大略省教師聯合會與安大略教師退休金計畫（OTPP）的共同發起人達成協議將暫時增加退休之教師、校長和副校長的天數，有效期至 2022 年 6 月 30 日。

安省政府亦於本學年投入 16 億加元以改進各地學校的通風設施，包括購入 70,000 個 HEPA 過濾器和其他通風設備以達到更嚴格的健康安全要求，除此之外，教師和學生亦獲得高質量的口罩，並加強每日進校園前之自主健康檢視，使學生重回學校學習時有更加安全的校園。

撰稿人/譯稿人：林怡秀

資料來源：「Province Takes Action to Support Staffing Access in Schools」，Education News Canada，2022 年 1 月 11 日。

<https://educationnewscanada.com/article/education/level/k12/3/938344/province-takes-action-to-support-staffing-access-in-schools.html>